

喜神：正	南
財神：正	南
日煞：南	方
日沖：虎	31歲
祭祀	出行
祈福	破土
宜	啟鑽
不宣	嫁娶

金沙高粱老街風獅爺文化季熱鬧登場

議會臨時會今起召開

記者董森堡／金沙報導

縣議會將從今(十七)日起一連五天召開第十次臨時會，議程中除排定「莫蘭蒂颱風災損及復建」等三項專案報告，及「莫蘭蒂颱風災損及復建地現勘」，並將審議十四案縣府提案。審議員提案。臨時動議。閉會

縣府提案。審議員提案。臨時動議。閉會

縣議會第十八次會議討論敲定，自十月十七日至二十一日，連續五天召開，議程安排如下：

十九日：專案報告：一、莫蘭蒂颱風災損及復建專案報告。二、縣政府各單位人選用狀況及經費額專案報告。三、金酒廈門貿易公司未來營運方向及獲利目標專案報告。

二十日：莫蘭蒂颱風災損及復建實地現勘。

二十一日：三讀議案第二、三讀會。審議

工作計畫。經費計新臺幣45萬9,000元整，請



記者董森堡／金沙報導
二〇一六年「高粱老街風獅爺文化季」昨正式登場，副縣長吳成典、金沙代理鎮長王登緯持棒

鳴鑼，宣告風獅爺文化季開跑，廣邀民眾與遊客們造訪金沙鎮，欣賞當地動人的田野風光與秋季美景！



上、二〇一六年「高粱老街風獅爺文化季」昨正式登場，吸引地區民眾熱情參與，副縣長吳成典、金沙代理鎮長王登緯持棒鳴鑼，宣告風獅爺文化季開跑；下、會場內精彩表演讓人大開眼界。

王登緯與吳成典在致詞中表示，金沙地區得天獨厚環境，有最廣闊的高粱田景觀，更是金門風獅爺最多的鄉鎮，還有保持完善的老街；由檸檬哥哥、海苔哥哥、泡芙姐姐、櫻花姐姐到場表演，同時推出低矮遊程，以電動巴士載著遊客到

金沙，欣賞金門後山之美。而在昨天的活動中，MONO台也由檸檬哥哥、海苔哥哥、泡芙姐姐、櫻花姐姐到場表演，同時推出低矮遊程，以電動巴士載著遊客到

石堆等人出席與會，金沙地區居民更是躍躍到場、共襄盛舉，會中由風獅爺電音團進行開幕演出，並由吳成典等敲鑼宣告文化季啓動。成勇鎮代表黃奕掀、王成勇，鎮長蔡西湖、金寧鄉長陳鎮長王登緯主持，包括副

縣長吳成典、縣議員李應文、歐陽儀雄、文化局長呂坤和、觀光處長陳美齡、金城鎮長石兆培、金湖鎮長吳成典、金沙代理鎮長王登緯持棒鳴鑼，宣告風獅爺文化季開跑，廣邀民眾與遊客們造訪金沙鎮，欣賞當地動人的田野風光與秋季美景！

金門日報

第一八六一三號

KINMEN DAILY NEWS

發行：吳世榮

人長

今日二大張售新台幣六元

印刷者：本報印刷廠

47128261389011

金門縣旅台總辦台北服務處
02-29150045金門縣旅台總辦台中服務處
04-22202766金門縣旅台總辦高雄服務處
07-2360026北榮總金門親服服務台
(02)2875-7814

安寧返鄉服務專線

衛生局330697

台北主任 097838673張朝凱

法務部調查局檢舉專線
0800-007-007金門縣政府廉政專線
325538金門縣警察局
3251411-372218

刑警隊 325652

反詐騙專線
165、110

交通隊 355790

金門縣消防局 324021

金門第九海巡隊
334261-336288

363816

金門縣港務處
332268

金門縣消費者服務中心

電話 1950

署立金門醫院
332546-7金門縣殘障服務協會
330765

金門縣路燈道路養護

小組免費服務專線
0800-020-120

金門縣殘障專用公車

預約服務專線
0800-811-100

金門縣政府菸酒檢舉

專線 0800555590

勞工行政服務專線
373291社會福利服務專線
324648金門縣康復之友協會
334380就業服務中心專線
311119本報意見橋服務電話
332374

訂閱本報
刊登廣告
請多就近
利用各地
區代辦處

本報廣告組
電子郵件信
箱：tsay1119
@ms35.hinet.net

電話：332374
傳真：330884

金城地區
電話：328728
金城鎮民族路90號

金湖地區
電話：331525
金湖鎮山外里山外2-7號

金沙地區
電話：0933629497
金湖鎮塔后281號

金寧地區
電話：331818
金湖鎮夏興84號

烈嶼地區
TEL:316539 FAX:362608
手機：0975525522
烈嶼鄉東林54號

夏興地區
電話：331818
金湖鎮夏興84號

賀 聯泰餐廳重新開業誌慶 店址：金寧鄉湖南村14號
訂席電話：082-329279・0912719967

駿業宏開
宏昌鋁門窗行 王允興全賀

賀 章君祖「質疑」、李貴枝「守護衆興奮」。
愛河永浴
金沙國中第十三屆305班莊世平老師暨全體同學 賀

賀 聯泰餐廳重新開業誌慶 店址：金寧鄉湖南村14號
訂席電話：082-329279・0912719967

鴻圖大展

李文理 林淑語 王維藩 林明麗 杜秀蓉 許榮根 王美麗 李麗華 李錫忠 陳蓬 陳元飄 蔡愛珠 陳若娟 蔡瓊珠 何美華 陳彩娥 蔡縹治 黃子芳 林有鳳 吕瓊麗 徐明華 林水仁

賀 本會理事長啟澤宗長榮獲105年
金門縣模範老人表揚
宗彥傅憲與吳怡蘋小姐結婚誌喜
吉慶臨門 光宗耀祖
社團法人金門縣傅氏宗親會 賀

誠徵
3、包葉熟手起薪2萬5洽333829
各
種
廠
機
械
大
美
體
育
服
裝
歡迎團體訂購
TEL: 325314
金城車站旁

駢騏實業有限公司
廢車收回商W101CM001號
高價收購報廢汽車、機車
各項資源物回收
請電：<082>335241(日)・336249(夜)
0932817842 呂世漢
金湖鎮三鵝橋1-3號(將台預計斜對面)

良金牧場
酒糟牛餅和牛
金門牛肉麵 在地、新鮮、原味、健康
金門必吃特色餐
營業時間8:10:30-19:30(下午不休)
牛/豬肉乾享8折優惠
美味地址：金湖鎮漁村160號。訂位專線：082-335886
誠徵：作業員、工讀生

金門阿冰哥冰殿
芒果冰 芋頭冰 鍋燒烏龍麵
金門阿冰哥冰殿
TEL:082-329780
阿贊熱情邀約消暑一夏!
金城鎮金山路2巷1弄5號 (萊爾富斜對面環宇報關)

離島中之離島烈嶼鄉，於十月八日上午九時在雙口濱海遊憩公園舉辦「一年一度芋頭季」——芋見烈嶼、芋約幸福」活動，由於不斷創新，年復一年，盛況不衰，熱鬧滾滾，高潮迭起。諸如金城鎮農曆四月十二迎城隍」、金湖鎮「花蛤季」、金寧鄉「小麥石蚵文化節」、金沙鎮「高粱老街風獺爺文化季」，雖然名稱各有不同，然其旨在宏揚金門歷史文化，帶動金門觀光事業，繁榮地區經濟之旨意目的則無二致，凡此即是金門一鄉鎮特色，極盡巧思，日新又新，影響深遠，饒有意義，持續傳承推廣，使之可長可久，為金門創造普世價值，值得肯定。

有所不同者，前往烈嶼鄉必須搭乘交通工具渡海方能抵達，因而每逢芋頭季系列活動「芋見烈嶼、芋約幸福」到來，烈嶼鄉公所、代表會全體同仁袍澤及鄉親由上而下，忙裡忙忙，既要動員車輛接駁數以千計「過海」共襄盛舉分享喜悅之來賓遊客，事事親力親為，熱忱感人，口耳相傳，好康逗相報，賓客加有獎徵答，欣賞藝人節目演出，還有入口即化香芋大餐，但見鄉長洪成發、主席洪若珊來往穿梭，與其所屬幹部在場歡迎各地接踵而至之大眾，有人說：「金門好山好水好人情」，烈嶼鄉亦曾贏得「急公好義、美譽多」之讚許，此情此景最為引人注目津津樂道者，旅台專程返金參與「芋見烈嶼、芋約幸福」活動盛大開幕之旅台金門同鄉總會暨台灣各縣市金門同鄉會、臺灣金門烈嶼公共事務協會全體監事及眾多縣籍鄉親事理監事聯席會議，藉便就地借用烈嶼鄉公所會議室舉行，由總長李鄉邦、行前商議，決將台灣金門同鄉總會第一屆第三次

大家用心愛鄉邦 認養路樹固根本

—由烈嶼鄉「芋頭季」說起



離島中之離島烈嶼鄉，於十月八日上午九時在雙口濱海遊憩公園舉辦「一年一度芋頭季」——芋見烈嶼、芋約幸福」活動，由於不斷創新，年復一年，盛況不衰，熱鬧滾滾，高潮迭起。諸如金城鎮農曆四月十二迎城隍」、金湖鎮「花蛤季」、金寧鄉「小麥石蚵文化節」、金沙鎮「高粱老街風獺爺文化季」，雖然名稱各有不同，然其旨在宏揚金門歷史文化，帶動金門觀光事業，繁榮地區經濟之旨意目的則無二致，凡此即是金門一鄉鎮特色，極盡巧思，日新又新，影響深遠，饒有意義，持續傳承推廣，使之可長可久，為金門創造普世價值，值得肯定。

有所不同者，前往烈嶼鄉必須搭乘交通工具渡海方能抵達，因而每逢芋頭季系列活動「芋見烈嶼、芋約幸福」到來，烈嶼鄉公所、代表會全體同仁袍澤及鄉親由上而下，忙裡忙忙，既要動員車輛接駁數以千計「過海」共襄盛舉分享喜悅之來賓遊客，事事親力親為，熱忱感人，口耳相傳，好康逗相報，賓客加有獎徵答，欣賞藝人節目演出，還有入口即化香芋大餐，但見鄉長洪成發、主席洪若珊來往穿梭，與其所屬幹部在場歡迎各地接踵而至之大眾，有人說：「金門好山好水好人情」，烈嶼鄉亦曾贏得「急公好義、美譽多」之讚許，此情此景最為引人注目津津樂道者，旅台專程返金參與「芋見烈嶼、芋約幸福」活動盛大開幕之旅台金门同鄉總會暨台湾各县市金门同乡会、台湾金门烈嶼公共事务协会全体监事及众多县籍乡亲事理监事联席会议，藉便就地借用烈嶼乡公所会议室举行，由总长李乡邦、行前商议，决将台湾金门同乡总会第一届第三次

世界童軍空中大會

金門童軍向世界發聲 躞上國際舞台



左、右：以「發現我們的世界（Discover Our World）」為主題的國際性童軍活動昨日正式進行，頻道發聲，在教育處長李文良的帶領下，地區童軍藉由無線電台與世界展開連結，未來更期盼透過硬體系統的建置，讓金門童軍與世界同步，躍上國際舞台。（董森堡攝）

記者董森堡／金沙報導
「發現我們的世界（Discover Our World）」為主題的國際性童軍活動昨日正式進行，频道發聲，在教育處長李文良的帶領下，地區童軍藉由無線電台和網路與世界展開連結，未來更期盼透過硬體系統的建置，讓金門童軍與世界同步，躍上國際舞台！

這場活動是在昨天上午十時半分在美國小登場，來自地區的社區童軍、行義童軍、在校學生及親子體驗組人員，約有一百四十多人參與，教育處長李文良、美國小校長劉界宏也特別把握這次盛會，加入全球童軍運動的行列。活動過程中，李文良首先藉由無線電頻的發射與身在太武山的童軍取得聯繫，並完成溝通、邀請他們到訪述美國小；緊接著則利用SKYPE群組的通話系統，與彰化地區的童軍團連上視訊，全體參與員們一起向彰化童軍問候，並同時確認群組通聯的成果。

李文良表示，「世界童軍空中大會暨網路大會（JOTA&JOTI）」是一項國際性童軍活動，金門縣童軍會以縣的名義擴大加入活動行列，與台灣各縣市、國際童軍團隊在空中相會。未來也希望透過硬體的建置，讓金門童軍能與世界同步，建構完整的通聯系統，響應各項有意義的童軍活動。

金門縣童軍會指出，此次的活動估計全球將五十萬名童軍參加，除了利用無線電及電腦網際網路在空中交換童軍活動心得，增進童軍友誼並與世界接軌，參與童軍、幼童軍並透過摩斯碼、通訊電操等各項課程的進行，熟悉無線通聯作業，學習在日常生活的有趣溝通技巧。

下午一時三十分許，於金沙鎮的金東戲院重登場，上百位報名參加的單車騎士在主辦單位的引導下，完成東北半島單車半日遊，慢騎在道路上欣賞金沙地區美麗的景色。這項活動是在昨天下午一時三十分許，於金沙鎮的金東戲院重登場，上百位報名參加的單車騎士在主辦單位的引導下，完成東北半島單車半日遊，慢騎在道路上欣賞金沙地區美麗的景色。

隨後則轉往山后民俗文化村觀賞18間厝，觀看華僑回憶故里的成就，欣賞後山美麗的景色。車隊人員則緊接著則沿著環島北路、榮湖轉往高陽路，仰望太武山巍峨的山勢與花崗岩地形風情，這擁有「平林祖厝」之美名的傳統聚落，而車隊在最後也由環島北路返回金東戲院結束行程，在活動過後，許多參加單車快樂遊的民衆對於能夠透過此次活動認識家鄉金門的自然景觀及美麗的環境感到相當開心，也期望未來金門打造成爲低碳樂活運動單車之島。

記者董森堡／金沙報導

（董森堡攝）

單車快樂遊 上百騎士暢遊東北半島

記者董森堡／金沙報導
「單車快樂遊」活動，昨日假金東戲院隆重登場，上百位報名參加的單車騎士在主辦單位的引導下，完成東北半島單車半日遊，慢騎在道路上欣賞金沙地區美麗的景色。

這項活動是在昨天下午一時三十分許，於金沙鎮的金東戲院重登場，上百位報名參加的單車騎士在主辦單位的引導下，完成東北半島單車半日遊，慢騎在道路上欣賞金沙地區美麗的景色。

隨後則轉往山后民俗文化村觀賞18間厝，觀看華僑回憶故里的成就，欣賞後山美麗的景色。車隊人員則緊接着則沿著環島

北路、榮湖轉往高陽路，仰望太武山巍峨的山勢與花崗岩地形風情，這擁有「平林祖厝」之美名的傳統聚落，而車隊在最後也由環島北路返回金東戲院結束行程，在活動過後，許多參加單車快樂遊的民衆對於能夠透過此次活動認識家鄉金門的自然景觀及美麗的環境感到相當開心，也期望未來金門打造成爲低碳樂活運動單車之島。

記者董森堡／金沙報導

（董森堡攝）

元旦連假台金班機11/1訂位

（一〇五年打造運動島「單車快樂遊」上首位報名參加的單車騎士在主辦單位的引導下，完成東北半島單車半日遊。）

記者陳冠霖／金湖報導
（董森堡攝）

環境知識挑戰賽 各組優勝出列

許育豪董竑楊佳樺曾新原分獲社會組高中職組國中組國小組第一名



環保局指出，本賽事自100年開辦以來已邁入第6年，年年廣受熱烈好評，今年活動依照年齡分為國小、國中、高中職及社會組等四組，並邀請環境教育學會理事長吳啓騰擔任總裁判。競賽方式採「淘汰賽」及「驟死賽」二階段辦理，淘汰賽以現場投影方式呈現並畫卡答題，取分數前50名額進入驟死賽。驟

記者陳冠霖／綜合報導

年度「世界心理健康日」，今（¹⁰⁵）年主題是「有尊嚴的心理健康：適合所有人的心理急救模式」，配合該主題，金門縣衛生局規劃「¹⁰⁵年度金門縣心理健康日系列活動」，巡迴全縣。10月17日至19:30~21:00在碧山東店社區；10月22日09:00~10:30在前水頭社區；10月24日19:00~20:30在盤山社區；10月26日14:15~15:00在金城國中；11月2日14:15~15:00在金寧中小學；11月5日14:00~17:40在金湖鎮公所；11月6日09:00~10:30在青岐社區；11月13日13:50~17:40在金城鎮公所；11月16日15:15~16:00在金湖國中。

配合今年度世界心理健康日，金門縣衛生局也規劃「¹⁰⁵年度金門縣心理健康日系列活動」，針對不同族群之特性，以「關愛自己，從心出發」為主題辦理巡迴講座及影展，藉此宣導心理健康與生理健康一樣重要的概念，期能增進本縣縣民對於心理健康之重視，推廣心理健康之重要性。本年度心理健康族群及社區民衆為對象，依不同族群之特性訂定活

**金門心理健康新系列活動
今起巡迴全縣開講**

見神著的繞到城涵徒 區前式人即 氣安三忠後前

家庭落實之心理健康教育基礎。針對新
將假金城鎮公所舉辦新住民心理健康親
輕鬆有趣的影片內容吸引民衆目光，並
學者專家與民衆們共同探討關於家庭成
子溝通的各種議題，互相學習傾聽與接
讓家庭成員能相互分享、對話，找回家
與連結。

衛生局表示，「There is no health
mental health」（缺乏心理健康即為不健
世界倡導心理健康之必要性，而更早在
界衛生組織對於健康的定義，就已經將
人健康不可或缺的要素之一。為提升世
健康的重視，世界衛生組織更響應世界
盟（WFMH）發起的「世界心理健康
World Mental Health Day），訂於每年10
各個國家分別響應每年提出的世紀心理
，規劃適合國家的心理健康政策方針。

系列活動

萬安堂 醫心

記者董森堡／金沙報導

衛生局指出，台灣在心理健康促進的推動也不乏子影展、於片後邀籌辦及成立「社區心理衛生中心」，旨在向民衆推員相處與納的能力人之間的動正確的心理衛生觀念並提供就近的心理資源服務。without (康) 為世期以更健全的體制和有效率的資源整合，促進全民心理健康。

今起巡迴全台

觀念，向
1958年，
心理健康
人對於心
心理衛生
心理衛生
人對於心
社區的願景。世界心理健康日的主題依據每年關注
之心理健康議題訂定，議題範圍廣泛，包含憂鬱症、
老人族群、思覺失調症、自殺與心理疾病等。

今年度世界心理健康日主題也
in Mental Health : The psychological
(有尊嚴的心理健康：適合所有
)，衛生福利部鼓勵大衆集思廣
且獨具創意的點子，使心理健康
台各地，以達全國遍地開花的目
福感，打造快樂又健康的幸福寶島
衛生局指出，金門雖為離島，
乏，但自民國 90 年本縣社區心理
廣外，本縣社區心理衛生中心在
護、成癮戒治、家庭暴力暨性侵
衛生相關業務的推動上也不遺餘
心理健康把關。只要是居住於本
何心理方面的需求，皆可撥打本
心之傾聽專線 082-337885（請幫
利部 24 小時免付費安心專線 0800
，救救我），將有專人提供諮詢
健康上的需求提供最適切的服務

〔已出爐：「Dignity
psychical first-aid-kit」〕

人的心理急救模式
益，期能透過多元
概念的種子散播全
島。

資源較台灣本島匱
衛生中心成立至今
縣即致力於推動心
康知能之宣導，鼓
縣縣民認識心理健
的重要性。除著重於
衛生初級預防之推
縣之民衆，若有任
縣社區心理衛生中
幫我），或衛生福
—1788-995（請幫幫
服務，為您在心理

學做金瓜粿

記者李金鎗／金寧報導

為推動符合健康原則的飲食，金寧鄉
社區健康營造中心於昨（十六）日舉辦
一場新住民家庭健康飲食－傳統金瓜粿
製作活動，邀請熟稔傳統糕餅製作的莊
素月老師指導新住民朋友學習製作金瓜
粿的食材及比例，獲得新住民婦女熱烈
迴響；李淑玲護理師提醒新移民注意自
己的健康從日常生活做起，讓自己及家
人吃得營養又有益身體健康的飲物。

這項由金寧鄉衛生所結合金寧鄉社區
健康營造中心辦理的新住民家庭健康飲
食活動，是於昨日上午九時起至十二時
假金寧衛生所二樓舉行，吸引了數十位
新住民家庭共襄盛舉。活動安排熟稔傳
統糕餅製作的莊素月老師指導新住民朋
友學習製作金瓜粿，金寧鄉衛生所護理
師李淑玲現場示範簡單易懂的飲食教育
及宣導，教導大家如何吃出健康，增進
民衆對醫療保健的知識，增進新住民家
庭的和諧與健康。

昨日這項金瓜粿製作活動吸引社區新
住民呼朋引伴的參與，大家興致盎然的

萬安堂醮慶
千人禮拜

記者董森堡／金沙報導
三忠王名聲揚新馬、聖誕醮慶千人禮拜才赴新馬等地進行參香的三忠王，參訪受到熱情歡迎、千人禮拜，返金後恰又王聖誕醮慶，廟方昨舉行繞境五方巡安牲裸，廟內神尊繞巡沙美市區，祈求國、風調雨順，所到之處可說是鑼鼓喧天、沸騰！

三忠王聖誕醮慶熱鬧登場，縣長陳福海率縣府團隊前往上香、致贈爐敬金。而繞境巡安活動則在下午二時許登場，繞境開始前，三忠廟及受邀的神尊輦駕等陣頭廣場集合，由萬安堂管委會黃瑞華與沙耆老的帶領下進行出巡繞境、安置五營遊行過程中，萬安堂與三忠廟內的神尊的簇擁下，由沙美老街發出繞行忠孝新源宮、金沙國小等地境展開繞境，而來地區的公揩婆、十二婆姐、鑼鼓陣等陣頭出巡之際，也備齊牲禮祭拜祈福、尊的庇佑，信徒們誠心的舉止讓人感動，經各宮廟廣場前群起的鞭炮煙火，炒熱了三忠王在沙美民衆與新馬僑胞的歡慶氣氛。昨天的醮慶慶典，金沙民衆

A photograph showing a large outdoor gathering of people, mostly women in red shirts, seated at long tables covered with red tablecloths. The tables are laden with various dishes and offerings. Several men in red shirts are standing and interacting with the participants. The scene appears to be a community event or a religious celebration.



沙美萬安堂管理委員會舉行三忠王醮慶，神輦盡出、熱鬧滾滾，金沙民衆也趁著陣頭出巡之際，備齊牲禮祭拜祈福。（黃森堡攝）

泡泡足球賽 烈嶼全民健走 即起報名

烈嶼鄉體育會將於10月3日(星期日)舉辦「運動台灣-樂活足讚」全民健走活動，歡迎對健走活動有興趣者，身體健朗，自認可健走者，不分年紀，不分男女，皆可報名參加。烈嶼鄉體育會指出，健走活動將於10月30日(星期日)上午8:00在烈嶼鄉民衆服務社廣場集合，8:30準時出發健走。健走路線：烈嶼鄉民衆服務社廣場集合→左轉八達樓子→右轉八青路往青岐(活力補水站)→右轉石鼓山往上庫→上林(活力補水站)→右轉往前埔→烈嶼消防分隊→左轉八青路→八達樓子→終點烈嶼鄉民衆服務社廣場)，全程約6公里，約100分鐘。凡參加健走活動，並走完全程者，均可獲贈活動紀念品乙份。報名日期：自即日起至10月25日止，因保險需要請明姓名、生日、身分證字號、電話。烈嶼鄉體育會理事長洪國正感謝行政教育部體育署、金門縣政府、烈嶼鄉公所的指導，金門縣政府教育處、金門酒廠業股份有限公司的協辦活動。洪國正指



民住新寧金

學做金瓜糬

記者李金鎗／金寧報導
爲推動符合健康原則的飲食，金寧鄉
社區健康營造中心於昨（十六）日舉辦
一場新住民家庭健康飲食—傳統金瓜粿
製作活動，邀請熟稔傳統糕餅製作的莊
素月老師指導新住民朋友學習製作金瓜
粿的食材及比例，獲得新住民婦女熱烈
迴響；李淑玲護理師提醒新移民注意自
己的健康從日常生活做起，讓自己及家
人吃得營養又有益身體健康的飲食。

康。鼓勵鄉親相對跑步來備，也比較。

A photograph showing a person in a pink shirt and black pants preparing small, yellow, dumpling-like food items on a large metal tray. The tray is filled with rows of these yellow dumplings. In the background, another person is visible, and there is a large industrial-style fan on the left. The scene appears to be a food preparation area, possibly a stall or a kitchen.

警局交通宣導創意活動 成績揭曉



左、右：縣警局辦理交通安全標語設計繪圖，國小學生作品中呈現創意與巧思。

(縣警局交通隊提供)

記者許加泰／專訪

歌手駱雨喬

陳新行藝在老一派弟家序的
傑洲、鄒海音、林萬芳、黃心懋、蘇慧倫、陳姿均、駱雨喬、黃品源等歌手。駱雨喬於民國七十九(1990)年所發行的「19歲」專輯當中的第1首，搭上陳松勇主演「至聖鮮師」電影的主題曲，極為動聽，使他在演藝圈開始小有名氣，也是第一位發行個人專輯的金門籍歌手。

駱雨喬過去翻唱的歌曲都是KTV熱門點播排行榜，因爲很喜愛旅行，沉寂歌壇一段時間去旅行，跑遍了世界各地，這幾年來，駱雨喬又回到最熟悉的演藝圈，讓觀眾看到全新的「駱雨喬」，不變的還有他嘹亮的好歌聲。今年台灣燈會在桃園登場，駱雨喬是獲邀歌手之一，駱雨喬高歌多首曲子，唱出異鄉遊子的心聲，擄獲在場很多金門鄉親的心，喚

四烈嶼開唱
起了遊子的思鄉之情。
駱雨喬最大的心願還是能回到金門的家鄉，唱歌給鄉親聽，日前，在烈嶼鄉長洪成發的邀請下，駱雨喬回家了。站在小金門雙口的芋頭季晚會舞台上，駱雨喬帶著對故鄉的眷戀，傾心而唱，他從自己喜愛的歌曲當中，選了多首歌曲送給家鄉的鄉親。回到家鄉的舞台上，駱雨喬包含著特別的激情。駱雨喬說：「他跑遍了世界各地，其中包括了台灣、澎湖、馬祖，可就是從沒在金門——他的家鄉唱給他最親愛的家人、朋友聽！這次：總算如願以償了！」希望他的歌聲，能夠讓鄉親聽到他的用心。駱雨喬非常感謝鄉長洪成發的邀請，也謝謝家鄉的父老鄉親以及好朋友的厚愛。

回到家鄉的舞台演唱，這一天他等了近30年，烈嶼是美麗之鄉，他從這裡走出去，有一種音樂在心裡涌動，「烈嶼」情感一直牽他回家演唱，向愛他的父母、家人、故鄉的鄉親，表達他摯愛的情感。駱雨喬的深情演繹，深深打動了全場觀眾，掌聲一次次響起，有的觀眾還隨著音樂節拍輕聲吟唱起來，歌聲、掌聲融為一體，家人、鄉親、同學、粉絲的熱情獻花，讓駱雨喬好感動。

駱雨喬說，鄉親的熱情，讓他感受到前所未有的熱情與感動，感謝再感謝。未來，只要家鄉有發展的機會，或是任何演出的活動，他就常常回來唱給大家聽，希望他的歌聲，能夠讓鄉親聽到他的用心！他愛金門！

六喜小館

川、湘海鮮料理
經濟合菜
(備有包廂)

訂席專線：323323
地 址：全城鎮賢聚57之1號

正南	喜神：正
南方	財神：南
東方	日煞：虎
西方	日沖：31歲
北方	祭祀：出行
上	動土：破土
下	啟鑽
左	宜：嫁娶
右	不宣

浯文學獎給120萬元 月底前收件

記者李增江／縣府報導
不方進出門辦理戶政業務的民衆有福了！全國各戶政事務所已針對年滿65歲、重症肢障等行動不便或家有6歲以下幼兒的家庭，提供主動到府貼心服務，只要事先向就近的戶政事務所預約，經審查符合申請資格及作業項目後，將有專人到府服務。自103年部分縣市試辦推出至今已服務4萬6,278件。

戶政行動化服務由103年起由

新北市、花蓮縣共42個戶政作

點，至105年擴大到37個戶政作

點，於今103年8月完成全國

疆界願景，透過運用可攜式行

動裝置及G-LINK通訊網路，建構戶政行動化服務，針對年滿65歲、重症肢障等行動不便、

或家有6歲以下幼兒者，提供

或家有6歲以下幼兒者，提供

動裝置的便利性，可於現場快速

查詢民衆個人資料，免除民眾奔波至戶政事務所申辦的不便，估計已節省民衆往返奔波時間約18

萬小時，節省民衆交通費成本約

42萬元。

內政部強調，欲申請本服務的

民眾只要事先向戶政事務所預約，經審查符合申請資格及作業項

目後，將攜帶行動化設備於約定時

間到指定地點，查對申請人身分及

相關證件後，辦理戶政登記及核發

服務，歡迎多加利用！

服務，歡迎多加利用！

據了解，目前全國各戶政事務所審查符合申請資格及作業項

目後，將攜帶行動化設備於約定時

間到指定地點，查對申請人身分及



日前參加了兩場研討會，一是「中華金門筆會」所辦的「朱熹學術演講會」，另一是「文化局及成功大學人文社會科學中心」主辦的「科舉制度在金門」，深深覺得明清兩代金門雖當處於戰亂，但是卻人才輩出，且文化薈萃，文風鼎盛。近日研讀廈門大學國學院陳支平院長所著的《虛室止止集》書中所寫的（明

戰亂金門 人才輩出

◎吳啓騰

清以來金門「被動寇亂」的反思）一文，文中所述：

「明清以來，金門經歷了不少寇亂和戰亂的侵擾，給金門社會經濟發展造成了十分嚴重的破壞和負面影響。然而這些寇亂和戰亂成因均不是內部因素所形成，而幾乎都是外部力量所強加於金門的。」陳院長也說：「明清以來，金門島雖歷經『被動寇亂與戰亂』，也造就了金門的居民養成堅強奮發的人文性格。激發了金門本土對戰爭的關注，以及對金門本土社會安定的教化，正因為如此，明清以來，金門的儒學與武學成為福建乃至全國的前茅之地。」因此，「科舉制度在金門」的研討會中，專家學者都不禁驚嘆：這麼一個地小人稀的金門島，其進士人數之多、密度之高，

絕對是歷代各地所罕見的文化奇蹟。

明清時期金門就出了四十多位進士，一百多位舉人；民國時期迄今就出了三百多位博士，四、五十位將軍，對於這個自然環境及教育資源貧瘠的小島來說，實屬不易。

金門在宋、明、清及民國以來人才輩出的因素很多，根據專家學者推測：「朱熹過化金門與否雖未有定議，然浯鄉為海濱鄒魯，進士科舉人才輩出，顯受朱學薰陶教化，則是不爭事實。」林焜熾在《金門志》中也有幾段敘述，點出戰亂金門，人才輩出之因素：「朱子主邑簿，采風島上，以禮導民，浯既化之，立書院於燕南山，自後家弦戶誦，優游正義，涵泳聖

經，則風俗一丕變也。……浯州為泉漳門戶，地僻民聚，雞犬相聞，縉紳雜沓，號稱海濱鄒魯。……浯州彈丸島耳，石堅土厚，屹峙大壑之中。其人性惇而不懦，神王而不儻。」個人認為，以上所述，正代表金門的人文性格。尤其在「被動寇亂與戰亂」時期，生活更為困苦，為求生存，不管是留守金門或出外打拚，金門人都展現出一種堅強的毅力與吃苦耐勞的精神。

古語說：「亂世出英雄」，金門在戰亂期間，不但出英雄，而且培育很多人才，在各行各業都有傑出表現。金門身處大陸東南沿海，自古至今歷經海盜侵擾，政治角力及戰亂，島民為了保命及逃脫貧困，尋求出路，到南洋或他鄉生活，為求改變命運與生存而吃苦耐勞，也只有如此，才有出頭天的日子，這就是金門人的宿命，也是被動式的寇亂與戰亂給金門人的淬鍊。我們期望在和平之下成長的新一代金門人，不要忘記歷代金門人在艱困中「努力打拚奮鬥，越是惡劣環境越堅強」的精神，再創金門人才輩出光輝燦爛的新頁。

回首安瀾國小的日子

◎陳順德

自安瀾國小畢業至今已有五十一個年頭，我們是第一屆直升國中的孩子，很幸運搭上首班車，正是普及國民義務教育的開始。

四十八年上一年級，那時睿友學校稱為碧山國校，設備十分簡陋，到三年級設為三山國校，就讀一年後與陽翟光前小學合併為安瀾國校，才有了今日的小學。今年八十周年慶是以碧山睿友學校與陽翟浯陽小學同為民國二十五年同時設校，才有了八十年的校史，為安瀾國小創校的開始。

民國四十七年夏，金門防衛司令胡璉將軍令馬安瀾將軍在現址建校，命名「安瀾國校」。民國四十七年秋，因「八二三」砲戰，新建校舍受損未予啓用，將原校分設「三山」、「光前」二國校，分別在碧山睿友學校、陽翟浯陽小學上課。

民國五十一年夏，校舍整建完成，併三山、光前二校遷入現址成立「金門縣金沙鎮安瀾國民學校」，並設大、山后兩分班。

當時的校長是黃聖堅先生，有廖川、陳忠任、陳文遠、陳淵金、陳昆齊、蔡成謀、呂水泉、陳鍾英、黃勇華等多位老師教導，其中多位教師來自碧山，印證了睿友學校當年辦學的績效，培育了無數的人才。

當時有幾個特有的教育現象，如學童餐飲，學生每天早上上學後，由政府供應免費早餐，喝牛奶奶及吃美軍顧問團供應的奶油塗麵包。當時因為幾乎家家戶戶都很窮，所以在學校享受免費早餐

，成為學生的最愛。如——搶拾宣傳單比賽，那是「單打雙不打」（意思是中共每月的單號晚上打仗宣傳，雙號晚上則不打）的時代，每天早上上學或是放假日，就是學生搶拾宣傳單的時候了，而且老師還規定學生只能撿不能看，老師收齊後，先點過張數然後登記，再把它放在袋子裡收起來，並且定期交給上級機關處理。學期結束後，免不了從優敘獎。

在衛生教育方面有打蒼蠅比賽——規定學生每星期拍打蒼蠅的數目，打過的蒼蠅，用火柴盒裝起來，再用袋子帶到學校交給老師，我記得爲了迅速達成任務，特別到豬舍捕捉大蒼蠅，馬上完成規定的數量。其次是交老鼠尾巴比賽，規定每一家戶，每一學期要交的老鼠尾巴數量，學生每天放學回家後，就要設法捕捉老鼠，並說動父母也投入捉老鼠的行列，使鼠羣無所遁形。

那時盛行國小畢業會考，所以晚上參加「補習」自然應運而生。學生每天放學回家，吃過晚飯後，六點半以前，一定要再回到學校補習。老師輪流看晚自習到九點，因爲升學成績的好壞，不僅影響老師的考績，更影響校長的升遷，所以大家都不敢等閒視之。

我曾擔任班上服務工作，負責晚上點亮煤油汽燈，當時還沒供應電力，全班只靠那一盞汽燈照明，學校建有四座防空洞時經常出入的地方，偶而躲避砲彈的設施，至今仍保留完整，成爲校友

們童年的記憶。

我們在學校常玩的童玩如踢毽子、滾鐵圈、跳繩、玩彈珠、打陀螺等，在山裡捕捉蟬、抓蟋蟀、爬樹，是小時候最喜歡玩的項目。事隔五十年，至今難以忘懷。

小時候家境清苦，衣服都穿哥哥留下來的舊衣服，褲管總是差一截，鞋子大多穿黑色的軍用鞋子女，買不起一雙中國強品牌的球鞋。平時也拿不到零用錢，父母親管教嚴格，稍有過失就得吃「竹甲魚」，修理一番才行。在艱困的環境下就學，奠定日後待人處事的正向態度。

每天朝會都舉行升旗典禮，我經常擔任值星工作，負責喊口令整隊，下午放學必須排隊伍，唱時聲音要宏亮，否則老師會要求重唱，唱完放學歌才能回家。每天作息很有規律。那個時代的讀書歲月，雖然很辛苦，但沒有補習的壓力，動手玩些喜歡的童玩，也相當有趣的事。同學來自鄰近村落，互動良好，相處極爲融洽，至今仍然相互聯繫。

安瀾國小生活點滴滴滴實在太多，現在只列舉一些印象深刻的情節記錄下來，正逢母校八十周年校慶，盼能喚起校友們共同的回憶，感恩母校的培育，師長們的教誨，才有今日的我們，希望大家一起攜手返回母校慶祝校慶，祝福母校校運昌隆。

這是我二年內的第三場半馬，也是第二次我離開金門的跑步活動，繼二年前的台北puma螢光夜跑，今年我已經跨足到了廈門。

在金門日報的報載資訊上得知這場辦在廈門海滄免費的女子馬拉松活動，提供五十位名額，並興沖沖的約了好朋友一起到縣政府教育處報名。

還記得報名的那天報載是九點開始報名，我和雅雯很準時的在八點四十五分左右到達。經縣府人員指引到會議室等待。一進會議室看到人潮，我偷偷的數人頭，心想才五十個名額應該是沒希望了吧！原來前幾位欲報名者爲陸配團報，她們到得早，大概七點就已經有人到達，後面的幾位報名者也是團報，一次都十來個人，真正到了我和雅雯已經是44、45號，算是最後幾位順利報名的，我們後面還有人滿額失望而歸。填寫資料、繳交750元報名費（賽後退費）、拍下白板上的聯絡方式，也算是完成報名了。

報名後，我們陸續接到二次電話，一次是要留到廈門接洽窗口的聯絡電話及第二次是雅雯接到電話，要我們提供台胞證號給路跑協會，爾後也沒接到任何通知。我們二個該說是「奇耙（葩）」還是傻大姐呢？僅僅知道四月三十日15:00在五通碼頭集合，其他的免費住宿地點，我們也沒多做詢問。

活動前，我所知的資訊都是我自行搜集，問了去過香港跑馬拉松的蔡小佩，才知道賽事會配給簡單束口袋，所以台灣適用的衣保袋在那派不上用場。大略知道會提供跑步裝備，在網上查到是一件粉紅色背心及黑色短褲，如此一來行李打包又重新整理、一切從簡。

四月三十日我們提前抵達廈門，閒晃過後再回五通碼頭會合。在五通碼頭從「出發」的大門走到「抵達」大門，回來的走了幾趟也看不到接洽窗口，開始緊張了起來，後來聰明的雅雯說：「既然是接船，所以一定會在『抵達』位置的附近。」果不其然，我們找到了可能是同行的跑友，才知道原來接洽的窗口剛好離開先送一團上車。

在等待其他團友到達，從三點多一直等到四點，還有人慢吞吞的到達五通，千奇百怪的理由，有人甚至不知道半點也有船、有人……是標準的沒有時間觀念，約莫快五點才發車到飯店。

到了飯店，接洽人員先是發了跑步裝備，此時此起彼落的驚呼聲：「怎麼這麼小件」，這時大家才驚覺：「原來大陸的尺碼比我們小一號」。發送裝備時，從拆箱到逐一的裝袋，確實是浪費大家不少時間，可能接洽人員沒有什麼辦活動經驗，效率是差得可以。

發完裝備回到房間，先是試穿了衣服，穿上了粉紅色的衣服再搭配黑色的運動小短褲，小一號的SIZE穿起來很「合」身，果然像極了金剛芭比。但其他社群的朋友，倒是覺得很好看、很陽光。

當晚約莫六點，大家集合在餐廳用餐，餐廳的菜色，也不因免費而隨便招待，先前接洽人員說今晚有個選手之夜，有猛男做陪吃飯。大家是菜一口一口夾一邊邊的聊，這對面的小姑娘著急著：「我們的猛男呢？」我們的猛男呢？」接洽人員才說：「猛男是自行前往飯店，所以會來得比較晚喔！」小姑娘們便一副失望的臉。

次日，早上四點半左右大家在大廳會合，分發了事前準備的早餐盒。旁邊確實有一些年輕的男生，但怎麼看也不像是猛男，明明就是看起來一副很滑頭、說起話來一定油腔滑調的小男生而已嘛，怎麼也不是昨夜說的猛男，還好昨夜沒留下來看猛男。

出發海滄前，廈門火車站一帶已經下著小雨。貼心的裝備中有一件雨衣，果不其然在到達定點後，雨下得特別大，大夥都等不及下車，先把雨衣穿上，大陸製品果然品質其差無比，才穿好的雨衣，都東破西破的；這雨下得特大，直叫人想放棄，來的人也特別少，都不知躲哪去了？我以為這會是我見過最少人的馬拉松了；奇妙的是開跑前，在台灣歌手團體FIR一出現，這雨便停了，此時人潮也不知道從哪來，明明站在起跑線的我們，已經被往後擠了幾排。

起跑後，我和雅雯保持著一前一後的，跑鞋早已溼到可以養魚了，而且還得跑過剛下過雨的積水，不時還會濺起水花，愈跑愈意興闌珊樣，真的是很想半路折返，但我前方的雅雯非常認真的跑，還不時回頭觀望我，我還得追上前說：「你不用回頭找我，放心我一定會在你後面。」就這樣好幾公里，我幾乎是看著她的背影跑，我看她是連停也不停的，而我是邊跑邊停，我預知今天成績一定不理想，所以我當下決定好好的玩、好好的拍照，詳實的

記錄，也確實在每一個有公里數的牌子，我都一張張拍下。很可惜我真覺得海滄沒什麼好風景，唯一吸引我的是小魚船；有別於金門的馬拉松，一路上有花海，慈湖，景點……等、還有好吃餅乾、香蕉的補給站，這一場只有水和運動飲料，只有接近終點才有人供給水果。

約莫在十一公里，我終於追上雅雯了，我對著她說：「女超人，你也會累啊？」追上她後，我第一次看到領跑員，他們舉著時間「2:30」的牌子，我一直追隨他，我想這一次應該有機會在三個小時完賽了，所以我非常努力的跑，但是體力始終不支，他們已經離我漸行漸遠了；接著我又看到「2:45」的牌子，我心想我一定還有機會完賽，所以我只能在他們的前後，不可以脫離太遠，最終……我還是支撐不到了。倒數三公里左右，我已經和「2:45」無緣了，接續我用手機的APP幫我計時，然後再重新配置一下剩餘時間，果不其然這一次我在「2:52」完賽，也順利的領到完賽禮。

賽後，我開始找關於賽事的照片、獎狀，和我們同行認識的阿姨、小姑娘，成績都比我理想的多，特別是吳阿姨50多歲的年紀，仍以「2:07」完賽，對於她我實在佩服，自嘆不如啊！當我認真的要幫她找照片，怎麼一張也找不到，好不容易找到一張，才知道原來她一路上頭低低的，身軀都已經把她的號碼牌給擋住；在她得知我們是完全沒練習的狀況就去參加，直說：「你神精病喔！沒練習也敢跑。」我真的必須承認我是神精病，對我而言這一切都只是自我挑戰，而且我也明白自己就是不愛運動的人！不愛運動的人都能跑完半馬，你呢？只要願意真的沒有辦不到的事！

這是我在上半年的第二場半馬，相較起來此前輕鬆，而且也沒因爲下雨而跑慢，反而再創佳績。就像阿姨說的：「你一定要找一個比你還會跑步的人陪你跑。」，還好我這一次帶的是女超人，因爲她的堅持，我才能完賽。否則，我可能會和阿姨的朋友一樣，很努力的在3:30跑完，確無緣領到完賽禮，因爲跑回來時攤位早已經清場了。

在我跑完「228金門馬拉松」後，對於重複的路線，我略顯乏味，我心理期許自己能夠往其他城市跑及另外一個小小願望，而我在這一次「粉紅派對」已經完成前者，我更相信「有夢最美，希望相隨」，即使沒有亮眼的成績，接下來我應該要致力我的第二個小小目標。

經，則風俗一丕變也。……浯州為泉漳門戶，地僻民聚，雞犬相聞，縉紳雜沓，號稱海濱鄒魯。……浯州彈丸島耳，石堅土厚，屹峙大壑之中。其人性惇而不懦，神王而不儻。」個人認為，以上所述，正代表金門的人文性格。尤其在「被動寇亂與戰亂」時期，生活更為困苦，為求生存，不管是留守金門或出外打拚，金門人都展現出一種堅強的毅力與吃苦耐勞的精神。

古語說：「亂世出英雄」，金門在戰亂期間，不但出英雄，而且培育很多人才，在各行各業都有傑出表現。金門身處大陸東南沿海，自古至今歷經海盜侵擾，政治角力及戰亂，島民為了保命及逃脫貧困，尋求出路，到南洋或他鄉生活，為求改變命運與生存而吃苦耐勞，也只有如此，才有出頭天的日子，這就是金門人的宿命，也是被動式的寇亂與戰亂給金門人的淬鍊。我們期望在和平之下成長的新一代金門人，不要忘記歷代金門人在艱困中「努力打拚奮鬥，越是惡劣環境越堅強」的精神，再創金門人才輩出光輝燦爛的新頁。

現今的我，每天都過得很平凡，我也相信大多數的人，每天都過得很平凡。

我們不是政治人物，不是明星，爲了出名，爲了博版面，總要耍點花招，來點不一樣。

年輕氣盛時，總是抱負遠大，心想總要有些作爲，但經過這幾年工作的磨練，歲月累積，也歷經了結婚、生子、爲人妻、爲人母、爲人媳婦，深刻了解平平安安才是最大幸福的道理。

尤其這幾年，公公、婆婆、爸爸及媽媽年歲已漸增，依賴我們的情況日愈嚴重。在日常生活裡，很怕不是正常時間的電話鈴聲響起，因爲十分八九，絕非好事，所謂：「無消息，即是好好消息。」

以前讀書時，讀到論語、唐詩、成語故事都是無感的，總是爲了應付考試而讀，從來不覺得古人講的話有啥不起，只是老師說：「這句話很重要，會考，要背下來。」只好硬著頭皮強記下來，當時通常只知其然，不知其所以然。現在年歲漸增，歷經生活的洗禮，遇到了許多事情，碰了些許挫折，當再次看到前人留下來深富哲理的諺語或成語時，才會覺得深有同感，心有戚戚焉。

很享受每天的日子裡，生活過得簡簡單單，上班、下班、煮飯、燒菜，假日時打掃清理家理，日子過得簡單舒適。

我的野心不大，不會像有些人非得去旅遊，體驗人生，說什麼讀萬卷書，不如行萬里路。害怕出門的我，只想賴在家裡，偶爾上個圖書館，借幾本心愛的書，閒來無事時，在書中尋找顏如意即可。

外子與我的個性迥異，他喜好出門玩，尤其是要離開金門島的玩耍，才是他心中所認定的旅遊。

在金門，有好多次我幫他報名的某些寓教於樂的半天或一天的生態旅遊，他都不置可否。總愛拉著我出門，一齊同他旅遊去。這次他說要去「武夷山」喝大紅袍，我心中想著不去，但他說：「人生海海，我們會活到何時，也不知？」

我想著就順你的意思吧，跟你去一趟「武夷山深度之旅」，讓平凡的日子，也來點小確幸吧！

"神鷹"有點神祕

◎胡世朝

在五十年代，藏區裏喪葬都是用天葬的方式，這也是沿襲古以來不變的方式。天葬的主角是神鷹，我們稱牠爲禿鷹，對藏胞來說是大大的不尊敬。

神鷹體型龐大，比一般老鷹有四到五倍大，雙目炯炯發光，嘴尖帶勾，令人望而生畏。

玉樹州所在地結古鎮，有一座依山建築的廟宇叫結古寺。結古鎮四面環山，平原僅小部份，可是有二條清澈見底的河流，河水源源不斷，從西面流下的叫扎西河，從南面流下的叫巴塘河，兩條河流在結古東邊會合流向通天河。

平原區海拔也有3800公尺，雖然是高海拔，但周圍有高山擋住寒風，住在裡面也很舒服，可以說是風水寶地。

南面大山下面有一小山丘，那就是玉樹的天葬場，四面掛滿經幡，天空經常有三五成群的神鷹在盤旋，等著肢解的屍體啄食。有時可看到喇嘛牽著驥馬，用麻布包裹的屍體進入天葬場，我們不敢去看，主要是太血腥，再是尊重民族習慣，他們也不一定會讓你看。

但從藏胞口中得知天葬場是非常神聖的，人的屍體

歐俄攜手發射登陸器 即將抵達火星

【中央社法蘭克福16日綜合外電報導】1架火星登陸器將於今日脫離母艦，朝火星表面推進，以測試歐洲首次設計的火星探測車。探測車將尋找過去及現有的生命跡象。

【聯合報訊】施克亞巴瑞里（Schaparelli）登陸器從地球出發，歷時7個月飛行後，料將於今天格林威治時間2時42分與「微量氣體探測器」（TGO）分離，展開爲期3天的登陸火星表面行動。

【聯合報訊】紐約時報（The New York Times）報導，「火星太空生物」探測計畫（ExoMars）中，施克亞巴瑞里（Cosmodrome）發射。貝康諾太空小獵犬2號（Beagle 2）發射。生物探測計時任務失敗。「火星太空船」（火星2號）2次嘗試。英國登陸艇小獵犬2號（Beagle 2）2003年10月17日成功登陸火星。

【中央社曼谷16日綜合外電報導】（已故泰國國王蒲美蓬的96歲心腹正式出任攝政王，代替王儲指過王位，以便和泰國人民一同過王位，但王儲啓籲人民「不要擔心」。）蒲美蓬（Bhumibol Adulyadej）是泰國繼承人掌管王位。目前不清楚這項臨時性安排將維持多久。王儲是泰國人民的法定繼承人，但他要求暫緩正式登基的決定。

【中央社曼谷16日綜合外電報導】（已故泰國國王蒲美蓬的96歲心腹正式出任攝政王，代替王儲指過王位，以便和泰國人民一同過王位，但王儲啓籲人民「不要擔心」。）蒲美蓬（Bhumibol Adulyadej）是泰國繼承人掌管王位。目前不清楚這項臨時性安排將維持多久。王儲是泰國人民的法定繼承人，但他要求暫緩正式登基的決定。

暫緩登基 泰王儲：不用擔心

研究火星周

責任編輯／張建騰

105年10月17日 CH33名城有線電視地方資訊台節目表		
時 間	節 目	時 間
07:00~08:00	名城報報	17:00~18:00
08:00~09:00	金門故事島 酒香寄情	18:00~19:00
09:00~10:00	咱ㄟ好厝邊 低調生活	19:00~20:00
10:00~11:00	頭家開講 憶金馬閱兵	20:00~21:00
11:00~12:00	名城報報	21:00~22:00
12:00~13:00	金門故事島 生命之橋	22:00~23:00
13:00~14:00	105年阿公阿嬤歌唱大賽1	23:00~24:00
14:00~15:00	105年阿公阿嬤歌唱大賽2	24:00~01:00
15:00~16:00	咱ㄟ好厝邊 走訪823戰史館	01:00~02:00
16:00~17:00	頭家開講 憶金馬閱兵	02:00~03:00
	名城報報	



台南林百貨是台灣僅存最古老的西式百貨歷史建築，也是全台唯一一座頂樓有神社的百貨。圖為林百貨頂樓的神社。

(中央社)

【中央社記者張榮祥台南16日電】「小時候，父親會帶我來這裡坐流籠（台語）」一名8旬老人舉起顫抖的手指著林百貨說，思緒彷彿也飄回遙遠的過去，回到那個純真、幾已遺忘的童年。

座落在臺南市中西區忠義路、中正路口的林百貨，被老一輩的府城人暱稱爲「五層樓仔」（台語），但在5、6年級生對這棟建築物的印象，其實，林百貨在台灣百貨發展史上就是破敗的危樓。

2014年重新開幕爲文創百貨前，台南5、6年級生對這棟建築物的印象，其實，林百貨在台灣百貨發展史上就是破敗的危樓。

2014年重新開幕爲文創百貨前，台南5、6年級生對這棟建築物的印象，其實，林百貨在台灣百貨發展史上就是破敗的危樓。

就是破敗的危樓。

如今菊元百貨不復蹤影，反倒是林百貨還留存下來，成爲台灣僅存最古老的西式百貨歷史建築，也是全台唯一。

保留下來，軍方進駐林百貨，鹽務所及糧食局也相繼在林百貨辦公。

幕時擁有南台灣第一座電梯、手搖式鐵捲門、抽水馬桶等，是全市時尚的象徵，但在第二次世界大戰末期，日軍卻在頂樓設立2處機槍陣地防空。

路旁美軍機槍掃射，也會被炸彈擊中，所幸未被摧毀，頂樓的機槍彈孔

鐵捲門、抽水馬桶等，是全市時尚的象徵，但在第二次世界大戰末期，日軍卻在頂樓設立2處機槍陣地防空。

路旁美軍